

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского  
дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного  
Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 77 (7276)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 29 июня 1985 года  
Цена 2 коп.



## ВПЕРЕДИ— ПЕРВАЯ

С хорошими показателями заканчивает полугодие коллектив первой доменной печи. На его сверхплановом счету с начала июня почти три тысячи тонн чугуна. Четко организуют производство опытные мастера доменного дела Л. И. Лисакин, Р. И. Семягин, Б. Г. Сазоненко. Технологически грамотно работают старшие горновы Н. С. Орехов, В. А. Абросимов, М. И. Тимофеев, Ф. Г. Гайнутдинов.

**В. ШАРУТИНА,**  
экономист  
доменного цеха.

## НЕ СДАЕМ ПОЗИЦИЙ

Три из прошедших пяти месяцев становилась победителем социалистического соревнования среди коллективов цеха горного транспорта бригада № 1 горного района, которой руководит и. о. начальника смены А. С. Власов (профгруппа бригады Х. Галимов). В июне этот коллектив по-прежнему сохраняет позиции лидера. План 25 дней месяца первая бригада выполнила на 116,6 процента, дополнительно к нему перевезла уже 40545 тонн народнохозяйственных грузов.

В дни стахановской декады особенно организованно и четко работают машинист электровоза П. Я. Шульга и помощник машиниста электровоза — кондуктор Ф. И. Федоров.

**Р. КОРОБОВЦЕВА,**  
начальник БОТиЗ цеха  
горного транспорта.

## ПО-СТАХАНОВСКИ

По-стахановски, с перевыполнением норм выработки работают в дни стахановской декады многие трудящиеся цеха подготовки составов. Особенно высокие показатели у коллектива четвертой бригады второго двора изложниц, которым руководит и. о. мастера В. И. Суханов. Нормы выработки этот коллектив выполняет на 107,1 процента при хорошем качестве работы. Хороших результатов добивается и весь коллектив участка второго двора изложниц под руководством старшего мастера А. В. Горина. В среднем выполненные нормы на участке составляет 102,5 процента.

Постоянно в числе передовых коллективы бригад по перемещению полуфабрикатов, которыми руководят опытные специалисты Ю. В. Васильев и В. Н. Борисов. В стрипперном отделении в числе лучших старший рабочий В. Г. Белоусов.

**В. БОКОВ,**  
начальник БОТиЗ цеха  
подготовки составов.

ЗАВТРА —  
ДЕНЬ  
СОВЕТСКОЙ  
МОЛОДЕЖИ

## В ЧЕСТЬ ФЕСТИВАЛЯ

Первый на нашем комбинате комсомольско-молодежный субботник, посвященный XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов, прошел в электровозном депо нашего цеха.

В нем приняли участие одиннадцать комсомольцев. В этот день ребята решили отремонтировать электро-

Сразу после трудовой смены начался субботник. Молодые ремонтники под руководством опытных руководителей коммунистов А. В. Волкова и А. Г. Вострикова проделали большой объем работ. Самоотверженно трудились комсомольцы И. Самородов и В. Лесовой.

И вот электровоз № 127 серии IV—КП—2А вновь вышел на рабочий путь. Эксплуатационники приняли его с первого предъявления, отметили при этом высокое качество ремонта.

Деньги, заработанные на субботнике комсомольцами электровозного депо, перечислены в фонд фестиваля.

**Б. РОДИЧКИН,**  
слесарь  
локомотивного цеха.

На участке станков с числовым программным управлением пересменка. Ребята из бригады И. П. Белоглазова встречают своих сменщиков.

Встречаются в конторке и мастера.

— Приветствую, Петрович! Как работалось? — это вошел в конторку Владимир Иванович Синдеев.

— Отработали вроде неплохо, — отвечает старший мастер. И начинается разговор двух руководителей соревнующихся между собой бригад комсомольско-молодежного участка.

Гордятся своей работой ребята. И тем, что им доверено современнейшее оборудование, и тем, что работают они в составе комсомольско-молодежного коллектива. Постоянно перевыполняют месячные планы на 1—2 процента.

... В восьмидесятом году, когда в цехе появились первые станки с ЧПУ, добровольцев было немного. Они и составили костяк будущего коллектива, способного на настоящую, высокопрофессиональную работу.

Токарем пятого разряда десятилетия лет был Алексей Всеволодович Устинов. Не боялся трудностей, освоил новую профессию — налад-

## СМЕНА ПЕРВАЯ, САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ

Привычными уже стали рабочие площадки первого мартеповского цеха для учащихся СГПУ № 13. Почти два года приходят на производственную практику будущие подручные, сталевары из группы 830 этого училища. Здесь ближе знакомиться с производством, на практике осваивали основные технологические приемы.

А на днях им было доверено провести первую самостоятельную плавку на большой шегрузной мартеповской печи № 33. Ребята работали под руководством мастера

производственного обучения А. Г. Черепанова. И, надо сказать, отлично работали. Показатель тому — 165 сверхплановых тонн, выданных ими дополнительно, за смену.

Свой ударный труд заграничные подручные посвятили XXVII съезду и предстоящему фестивалю молодежи и студентов. Деньги, заработанные в этот день, ребята единодушно решили перечислить в фонд мира.

**В. СТЕПАНОВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ  
мартеповского цеха № 1.



## КАК ОДНА СЕМЬЯ

КАК ЖИВЕШЬ, КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ?

чика станков с ЧПУ. Собственно, это даже не столько новое дело, сколько углубление его прежней специальности. Без прочного знания токарного дела не овладеть и этой профессией. Наладчик настраивает станок, задает программу, он же выдает первую деталь. А потом уже передает бразды правления станком оператору.

Из рук в руки передают доброту отлаженные станки передовые молодые наладчики Александр Дмитриев, Николай Сулемов, лучшим операторам Сергею Черемных, Виктору Депутатову. Кстати, В. Депутатов тоже прежде был одним из сильнейших токарей цеха и теперь отличный оператор.

Во многих делах помогает им рабочая дружба. Год назад весь комбинат услышал о смелом решении КМК участка ЧПУ увеличить нормы выработки на 10 процентов. Для многих в цехе было неожиданным и другое новшество, предложенное ребятами: учитывать как рабочее только чисто машинное время и время на установку

детали — все остальное, в том числе и ожидание крапа — не в счет. В итоге детали, выпускаемые на участке, стали дешевле. По их же желанию были пересмотрены и значительно снижены расценки труда. Эффект для производства огромный. А что получили сами члены бригады?

— Мы сумели доказать в первую очередь сами себе, что можем работать еще лучше, что наши возможности далеко не исчерпаны. Мы и сейчас не считаем все резервы роста производительности труда использованными, — говорит В. И. Синдеев. — А к тому, чтобы поднять этот показатель еще выше, нас обязывает многое и, прежде всего, имя комсомольско-молодежного коллектива.

Одними из первых в цехе пришли молодые рабочие этого участка и к бригадной форме организации труда. КТУ стал для них самой объективной оценкой труда каждого, улучшилась дисциплина, повысилась личная ответственность за конечный результат. И, таким об-

## МОЛОДЕЖЬ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Молодые граждане Советской страны — активные строители коммунистического общества. Юноши и девушки принимают деятельное участие в развитии экономики, науки и культуры, дальнейшем развертывании социалистической демократии, укреплении обороноспособности страны.

Авангард советской молодежи — ВЛКСМ тесно сплочен вокруг Коммунистической партии Советского Союза. Он формирует у молодых людей марксистско-ленинское мировоззрение, классовое самосознание, непримиримость к буржуазной идеологии. По инициативе комсомольцев развернулось в стране патристическое движение советской молодежи «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!». Юноши и девушки развивают традиции рабочего класса и колхозного крестьянства — ударничество, новаторство. Они борются за увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества, повышение эффективности производства. Повсеместно создаются сквозные, комплексные, хозрасчетные молодежные бригады. Молодые труженики включились в социалистическое соревнование, посвященное 50-летию стахановского движения.

Отеческой заботой о молодом поколении, глубокой верой в его творческие, созидательные силы, партийной требовательностью к комсомольцам и молодежи проникнуто постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». Беззаветную преданность великому делу партии юноши и девушки доказывают самоотверженным трудом, отдавая свои силы и знания борьбе за выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС.

По призыву Коммунистической партии молодежь с энтузиазмом участвует в решении наиболее важных для страны задач. Весом вклад советской молодежи в сооружение Байкало-Амурской магистрали, газопровода Уренгой-Помарь-Ужгород, в преобразование Российского Севера и освоение богатств Сибири, Дальнего Востока, Крайнего Севера, в реализацию Продовольственной и Энергетической программ. Комсомольско-молодежные стройки стали для молодых людей настоящей школой гражданского становления, трудовой и политической закалки.

В год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне молодежь активно участвует во Всесоюзной патристической акции «Равнение на знамя Победы!», поисковой экспедиции «Летопись Великой Отечественной», оказывает повседневную помощь ветеранам, семьям погибших воинов. Армейская молодежь свято хранит и приумножает замечательные традиции Вооруженных Сил СССР. С честью выполняют сегодня воинско-комсомольцы свой гражданский долг, укрепляют связь с воинами братских стран Варшавского Договора.

Молодежь Страны Советов решительно выступает против гонки вооружений и производства оружия массового уничтожения, идет в авангарде борцов за разоружение. По инициативе ВЛКСМ в Москве открывается XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов под девизом «За антимпериалистическую солидарность, мир и дружбу».

Нынешний год провозглашен ООН годом молодежи.

Юрий Владимирович СУЛАКОВ, которого вы видите на этом снимке, работает старшим мастером по гидравлике в третьем листопрокатном цехе. В коллективе его знают не только как хорошего специалиста, но и как активного рационализатора, предложения которого помогают увеличить производство, улучшить качество продукции. Молодой коммунист Ю. В. Сулаков только что защитил диплом инженера, а тема его дипломного проекта была посвящена улучшению работы пятиклеточного стана.

Фото Н. Нестеренко.

печи № 4. Лозунг «Заказам дома № 4 — зеленую улицу!» стал для КМК боевым кличем. И все больше красных кружочков — отметок о выполнении заказов — появляется в длинном перечне заказанных деталей: все ближе к завершению дело большой важности.

— У наших станков большое будущее, — с гордостью говорят ребята, и в качестве веского аргумента приводят такой пример:

Весной в цех поступил не совсем обычный заказ: изготовить люстры для драматического театра. Посмотрели в цехе эскизы и руками развели — на изготовление одного только шаров сколько времени понадобится. Однако волнения были напрасными: девушкам, работающим на малых станках с ЧПУ, хватило нескольких дней на выполнение этого непростого заказа. С тех пор их называют виртуозами.

Комсомольско-молодежный коллектив на деле доказывает, что за станками с ЧПУ — будущее. Так считают и Юрий Сабай, и Владимир Третьяков, и Мухамар Абдуллин — молодые рабочие, труд и слово которых высоко ценятся в коллективе участка.

**Т. ТРУШНИКОВА.**

разом, еще прочнее стал этот коллектив из 79 человек. Непременное здесь правило: «Наряд обций — ответственность личная».

Говорит мастер Иван Петрович Белоглазов:

— Считаю, мне повезло, что довелось работать в молодежном коллективе. Смотрю на своих ребят и не могу нарадоваться. Молодые, сильные, энергичные. Сам я в цехе с пятнадцати лет, пришел в сорок втором. Нам, токарям военной поры, такая техника показалась бы непостижимой, фантастической. А эти щелкают сложные программы, как орешки. Их работа уже где-то на грани с трудом инженеров.

Действительно, далеко вперед ушла техника. И станки с ЧПУ яркое тому подтверждение. Детали сложнейших конфигураций изготавливаются на этом участке, самые срочные заказы выполняются здесь.

Сегодняшняя смена, например, — это продолжение многодневной вахты станочников по выполнению заказов для ремонта доменной